

让文明之光照亮新征程

淮滨县新时代文明实践进社区

本报讯(符浩)“村村修起水泥路,富路条条通远方,啊赞扶贫扶贫赞,啊民生改善暖心房……”近日,淮滨县文广旅局组织文化志愿服务队,走进顺河街道下元社区文化广场,为群众送上精心编排的文艺宣传节目。

在演出现场,优美的舞蹈拉开了整场演出的帷幕,紧接着,戏曲、杂技、歌曲等一个个接地气的节目紧扣农村群众生活实际,一次次将现场气氛推向高潮,博得了阵阵掌声和连连喝彩,凸显了“让文明之光照亮新征程”

的活动主题。

精彩的演出吸引了许多社区居民前来观看。不少观众拿出手机拍照、录视频,记录下美好瞬间。与此同时,志愿者向现场观众和过往行人发放普及文明行为规范的宣传页,向群众宣传文明行为、文明乡风,教育引导群众养成文明行为习惯。

同日,淮滨县委宣传部文明办举办的“学党史国史”新时代文明实践主题日活动走进谷堆乡。

来自淮滨县委党校的讲师葛进现场为谷堆乡60多

名工作人员作了“传承红色基因 践行初心使命”主题讲座。整个讲座贯穿了红色思想,诸多感人事例再度呈现,并将大别山精神与当前淮滨县巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村振兴、环保攻坚等重点工作的有机结合,激励广大党员干部继续发扬老区人民的优良传统,以舍我其谁的使命担当,团结奋进,勇当前锋。继续传承红色基因,要把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好生活,开启全面建设社会主义现代化淮滨新征程。



固始县黎集镇为加快林业生态建设工作,2021年全镇计划沿国道和县乡道造林256.7亩,发展油茶种植4000亩。图为该镇工作人员在西峰村油茶种植基地参加义务植树。

裴泽宏 摄

光山县白雀园镇积极应对“倒春寒” 解除茶农后顾之忧

本报讯(邹晓峰 冯蕾)光山县白雀园镇茶叶种植面积达16000亩,是豫南茶叶种植的大镇,面对当前的阴雨低温天气对茶叶生产带来的不利影响,该镇多措并举积极应对“倒春寒”,竭力为茶农解除后顾之忧,深受广大茶农的欢迎。

该镇积极发挥主观能动作用,根据天气变化,及时制定《2021年农耕春季管理技

术指导意见》,联系经验丰富的专家通过录制视频、微信发布、远程对话等方式,向全镇茶农推送茶园春季管理技术,为确保春季茶叶生产增产增收打下坚实基础。

“我村共有茶园面积580余亩,我们接到镇上的通知后,就指定茶叶种植大户到镇里学习春季茶园管理方法,带回来很多资料,也发给了群众,大家都按节点开展应对工作,使茶

农们吃上了定心丸。”该镇赛一村党支部书记胡阳说。

“当前正值春耕重要时期,更是春茶的开采期,面对低温多雨‘倒春寒’,我镇积极采取各种保障措施,安排茶农有序进园、分时进园,加强茶树管理,及时对茶园进行施肥、排水并开展病虫害防治工作,为今年茶叶的高产、稳产提供可靠保证。”该镇镇长邓勇说。

县区
传真



争做“减塑人”

浉河区谭家河乡开展塑料污染治理工作

本报讯(朱文华)为认真贯彻落实国家、省、市、区推进塑料污染治理精神,浉河区谭家河乡坚持把良好的生态环境作为立乡之本,坚决扛起生态文明建设的政治责任,扎实做好塑料污染治理工作。

该乡高度重视召开乡、村两级塑料污染治理工作推进会19场次,依托干部联系群众制度,建立网格化管理运行机制,划分为18个网格,确保责任清、任务明。

该乡加强塑料制品市场监管,对全乡范围内的餐饮店、商超、集贸市场、宾馆、民宿、邮政等企业和新型农业经营主体等场所进行一次全覆盖、无死角的“大排查”,禁止使用不可降解塑料袋、一次性塑

料餐具、一次性宾馆酒店用品、快递塑料包装、农用地膜等塑料制品。结合农村人居环境改造和春茶生产准备服务工作,由领导带队,组织乡创办、督考办联合走村访户,督导各村(居)塑料污染治理具体情况。

该乡通过挂横幅、微信群、朋友圈、宣传栏多种方式宣传,全方位、多角度普及塑料污染知识,动员引导广大消费者和经营者减少使用一次性塑料制品,使用环保纸袋、布袋等产品,参与垃圾分类,抵制过度包装,增强公众参与的积极性。同时,不断交流、总结塑料污染治理的好经验、好做法,凝聚社会共识,营造全社会共同参与的的良好氛围。

打好“组合拳”

新县泗店乡全力推进百日攻坚重点项目项目建设

本报讯(雷鸣)自项目建设百日攻坚开展以来,新县泗店乡坚持把功夫下到抓落实上,在项目建设前期、项目投资建设期等方面打出一套“组合拳”,全面推进大畈村乡村建设示范村项目建设。

紧抓项目跟踪调度。该乡健全完善领导包保、部门联动、责任倒查工作机制,组建专班全程盯紧靠牢,定期召开项目现场联席会议,根据项目建设中掌握的情况和了解存在的问题,找出影响项目进度的关键因素和环节,确保问题在现场解决,措施在一线落实。

紧抓项目进度程序。该乡主动与县直部门和施工单位沟通对接,多环节同步开展,在保证工程安全质量的前提下,最大限度

地简化、优化工作程序,千方百计提高工作效率。同时,由村两委牵头负责项目施工环境净化,切实为项目建设提供及时、周到、优质、高效的服务。

紧抓项目监管力度。该乡严格按照规定程序进行工程报批、建设、验收,确保每项工程有章可循,严格按照施工标准及图纸设计进行施工,确保项目建设质量安全,合理使用到位资金,确保建设项目真正成为惠及百姓利益的民心工程。

目前,该乡大畈村乡村建设示范村项目已完成广场建设1200m²、石岸砌筑约1000m³、景观带填土约10000m³、绿化5000m²、样板房改造5套,正在进行沿线环境整治、房屋改造、风貌管控、景观打造和河道治理等工程。